

## 漂泊的





亲爱的女儿,还记得多 年前你离家150多公里去参 加草山音乐夏令营的事情 吗? 我实在搞不懂,在家养 尊处优的"小公主",为什么 非要跑到那儿接受魔鬼训练

入营前我一次又一次问 你:是不是算了?暑假在家 多舒服,何必去受苦?整整7 个星期不能回家,平常不准 家人探视,电话不通,连电脑 都不准带,多可怜! 你却想 都没想就说:"我要去!"

对你入营这件事,我常想 "女大不中留",也"儿大不中 留",当年送你哥哥去哈佛报 到,我走的时候直掉眼泪,他 不是也没"目送"我离开吗?

为什么每个年轻人都要 漂泊,都梦想做异乡人?这 是不是一种天生的冲力?

我常想:父母要留,孩子 要走;父母要为你们做主,你 们偏偏不听。这表示你们有 自己的想法,还是该被称为

父母说什么是什么,好 好走大人铺好的路,继承家 里的事业,做个"孝"而且 "顺"的孩子,是不是就好?

是不是因为孩子年轻, 我们就应该让他走出去,找 他所想找的,而不是没等他 找,就把盖子打开说:"来! 这就是你要找的东西。"

你哥小的时候,有一段 时间我扮演强权者,什么都 帮他安排好。

但是经过了这么多年, 我发觉每个人都有他的特 质、他的优点,以及他走出 去自己闯天下、去受苦的 本能。

最好的教育是让你们的 长处得到充分发挥。

而今,你做什么我都支 持,因为我相信你在自己选 择的漂泊中将决定自己的未 来,得到你想要的快乐

你快乐,我就快乐!

## ■博主介绍

刘墉,生于台北,知名华 人作家,他的处世散文和温 馨励志散文书籍经常成为畅

(请各位博主与本报联 系,以奉薄酬。)



书上说时间是宝贵的,要珍惜每分每秒。我从小也是这么做的,比别人早 到教室,骑车赶超路人,看书一目十行,考试提前交卷。很多时候,我跑到了别 人前面。

▶ 博主:张小湖

大学没毕业,我就以实习之名提前参加工作;当同学们考研时,我不仅更 换了工作,而且更换了城市。回首往事,我发觉自己在做第一份工作时才20 岁,前往第二个陌生的城市时23岁。

不仅仅是上学、工作,甚至还包括看书、吃饭,我都跑到了别人前面。

我跑到了别人前面,应该感到高兴,可当我回首往事的时候,我一点儿也高 兴不起来,我忽然觉得自己虚度了几十年。如果可以重新选择,我一定选择质 量,而不是速度。当我早早赶到教室时,面对的是锁住的教室门;当我骑车赶超 路人的时候,童年也更加快速地逝去;当我提前交卷的时候,我也提前结束了

过早地走上工作岗位,让我并未适应复杂的职场生活而错失机遇;贸然 地更换城市,更是让我积累的人脉与社会资源不断推倒重来;为了看小说而 看小说,为了赶时间而吃饭,损害的其实是阅读的乐趣与生活的幸福感。

我跑到了别人前面,可我失去了更多——没有来得及仔细观看与品味 沿途的风景。当往日不能重来的时候,我才懂得,我为了宝贵的时间而失去了 比时间宝贵十倍、百倍的东西。

这就是人生,不可逆转的一生。在有生之年,我想自己的生活慢一

## 一招搞定网上试衣

🕟 博主: 我爱我家

网店上的衣服,看得见,摸不着,如 何解决网上购衣的试穿难题呢? 其实一 张图片就能帮你轻松搞定。近日,一张 "有才网友教你如何在淘宝试衣服"的图 片在人人网等网站上被疯狂转载,被许多 网友誉为"大神级的技术帖"。

只要打开网店页面,再拿一张大小合 适的证件照,放在电脑屏幕上上衣的领口 处,几秒钟时间,一次超简单的试衣就完成 了。不少网友直呼太有才,还忍不住尝试, 并把试衣心得发在微博上。网友"Miki-惠棋"分享道:"我已经用了无数次,确实好 用。"还有不少MM看了图片后,专门拍了不 同发型的头像照用来试衣服。

但是,网友"洋气的大叔"指出这个方法 不能试出衣服的质量、大小等,各位网友还要 根据自己的情况酌情使用。